
 

 
 

ZÁSADY PROTIPOŽIARNEJ PREVENCIE V BYTOVÝCH DOMOCH 

 

V štatistike požiarov každoročne dominujú požiare v bytových a rodinných domoch nielen z hľadiska ich počtu, ale aj z 
hľadiska počtu usmrtených a zranených osôb. 

Základom účinnej prevencie pred požiarmi je dôsledné dodržiavanie protipožiarnej prevencie obyvateľov bytových 
domov a ich aktívna súčinnosť pri dodržiavaní zásad vyplývajúcich zo Zákona 314/2001 Z.z. o ochrane pred požiarmi. 
a Vyhláška č.96/2004 Z.z. Ministerstva vnútra Slovenskej republiky, ktorou sa ustanovujú zásady protipožiarnej 
bezpečnosti pri manipulácii a skladovaní horľavých látok.  

Povinnosti občanov pri predchádzaní požiarom 

Nefajčiť a nepoužívať otvorený oheň na miestach so zvýšeným rizikom vzniku požiaru ako sú pivničné a povalové 
priestory. Tepelné spotrebiče používať predpísaným spôsobom. Neumiestňovať v ich blízkosti horľavé látky. 

Udržiavať elektrickú inštaláciu v bezchybnom stave. Nevykonávať neodborné zásahy. Zistenú poruchu v spoločných 
priestoroch nahlásiť správcovi. Nepreťažovať elektrické obvody. 

Neodhadzovať ohorky cigariet a iné horľavé materiály do výťahovej šachty. 

Dbať aby nedochádzalo k poškodzovaniu hasiacich zariadení, najmä prenosných hasiacich prístrojov, požiarnych 
hadíc, prúdnic, hydrantov. Poškodenia a krádeže požiarnych zariadení hlásiť správcovi.  

Udržiavať poriadok v pivničných priestoroch. Neskladovať jednostopové motorové vozidlá v pivniciach, pod schodmi. 
Neparkovať motorové vozidlá na únikových cestách.  

Neskladovať predmety na chodbách, schodiskách, v blízkosti hasiacich zariadení a v únikových priestoroch a plochách 
ktoré slúžia pre hasičské jednotky ako zásahové cesty. 

Neparkovať na nástupných plochách pre hasičov, pred vchodom bytových domov a v blízkosti hydrantov. Parkovať tak, 
aby bola voľná prístupová cesta k domu v šírke 3 m a v zákrutách 4 m. 

Manipulácia a skladovanie horľavín 

Horľavé kvapaliny a horľavé kvapaliny s nízkym bodom varu sa nesmú ukladať v nebytovom priestore, v spoločných 
častiach a v spoločných zariadeniach bytového domu, v komunikačnom a v zhromažďovacom priestore, na streche a 
na povale bytového domu a v únikovej ceste. V byte a v príslušenstve bytu možno ukladať najviac 5 l horľavých kvapalín. 
V pivnici alebo v suterénnej miestnosti obytného domu sa môže pre každý byt ukladať najviac 20 l horľavých kvapalín 
všetkých tried nebezpečnosti; z toho maximálne 5 l môže byť v rozbitnom obale. V garáži možno ukladať kvapalné 
palivá v nerozbitnom obale s objemom najviac 40 l pre samostatnú garáž, 20l pre radové a hromadné garáže a 10l pre 
garážové státie v spoločnom požiarnom úseku. 

Pokuty a sankcie 

Za základné ignorovanie alebo porušenie ustanovení zákona o ochrane pred požiarmi je Okresné riaditeľstvo 
Hasičského a záchranného zboru oprávnené udeliť pokutu napr. porušenie príkazov alebo zákazov týkajúcich sa 
manipulácie s otvoreným ohňom, neumožnenie hasičskej jednotke vstup na nehnuteľnosť pri zdolávaní požiaru, 
vykonávanie činnosti, na ktorých výkon nemá osobitné oprávnenie, za zneužitie linky tiesňového volania, poškodenie 
alebo odstránenie požiarno-technických zariadení, neoznámenie požiaru v objekte, neposkytnutie pomoci v súvislosti 
so zdolávaním požiaru, nesplnenie povinností vyplývajúcich z uložených opatrení. 


